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■日  時：令和 6年 6月 26日（水）13時 50分から 

 

■会  場：大仙市役所西仙北庁舎 3階第 1会議室 

 

■出席委員：11名 

 藤原由子委員    出雲勲委員     佐々木博幸委員    佐藤正子委員  

 佐藤 忍委員     小笠原喜悦委員   五十嵐美津子委員   齋藤 法委員      

田口峰男委員    今田秀俊委員    金 啓一委員 

 

■欠席委員：6名 

 加藤敦子委員    佐藤冬希委員  石神雅是委員  佐藤晴子委員  

 

■出席職員：9名 

佐藤和博 （西仙北支所長）    齊藤良子（市民サービス課長） 

茂木美世子（農林建設課参事）   髙橋ひとみ（高齢者包括支援センター西部主幹） 

加藤康子 （健康増進センター西部主幹）  

伊藤 司 （用地対策課長）    髙橋完（西仙北・協和建設水道事務所長）       

髙橋あゆみ（地域活性化推進室主幹）田口輝（地域活性化推進室主事） 

 

■次  第： 

   1 開  会 

      2 委嘱状交付 

3 会長あいさつ 

4 支所長あいさつ 

   5 職員紹介 

6  令和 6年度主要事業について 

   7 会議録署名委員の指名 

      8  地域協議会の活動内容について 

   9 議  題 

   （１）会長の改選について 

（２）令和 5年度地域枠予算実績について 

（３）令和 6年度地域枠予算申請状況について 

（４）西仙北地域振興計画及び管理シートについて 

（５）彩色千輪プロジェクト事業(地域拠点利活用活性化事業)について 

   10 そ の 他 

    （１）第５期地域公共交通計画策定に関する意見書の提出について 

（市民サービス課より） 

    （２）その他 
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11 閉  会 

（15時 35分 閉会） 
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○齊藤課長 

 本日は、お忙しいところご出席いただきまして、誠にありがとうございます。 

ご案内の時刻になりましたので、ただ今から「令和６年度第１回西仙北地域協議会」を開会

いたします。 

 

〇齊藤課長 

次第の２、委嘱状交付を行います。 

このたび、伊藤真奈美様に代わり、新たに西仙北地域協議会委員に就任されました大仙市商

工会女性部 藤原由子様、金啓一様に代わり、新たに西仙北地域協議会委員に就任されました、

刈和野地区町内会長連絡協議会・会長 出雲勲様に委嘱状を交付いたします。なお、委嘱状は、

市長の代わりに、佐藤支所長が交付します。お名前をお呼びしますので、その場でご起立願い

ます。 

 

〔新任委員２名に委嘱状交付〕 

 

これをもちまして委嘱状交付を終了いたします。なお、藤原由子様の任期につきましては、

前任者の伊藤真奈美様の残任期間となり、令和６年４月１日から令和８年３月３１日までとな

ります。また、出雲勲様の任期につきましては、前任者の金啓一様の残任期間となり、令和６

年５月１３日から令和８年３月３１日までとなります。 

 

なお、金啓一様につきましては、本日の議題（１）会長の改選についてまでは会長職を務め

てくださるよう、お願いいたします。 

 

〇齊藤課長 

 続きまして、次第の３、金会長がごあいさつ申し上げます。 

 

〇金啓一会長（以下、「会長」と表記する） 

 皆さんこんにちは。今年は梅雨に入る時期が遅く、さらには県外ではクマ被害が出ていると

いった状況であります。先ほど、齊藤課長からもありましたが、５月１３日付をもって、刈和

野地区町内会長連絡協議会・会長を辞することとなりました。それに伴い、西仙北地域協議会・

会長も辞することとなります。本日の会長の新任までは、会長を務めさせていただきますので

ご協力お願いいたします。 

 私事ではございますが、平成２５年から１２年間、委員として務めてきました。様々な研修

会や懇親会、どれも私にとって良い経験になりました。この経験を今後も様々な面で活かして

いきたいと思っております。今後の委員の皆さまの益々のご活躍をお祈り申し上げて私からの

挨拶とさせていただきます。 

 



－4－ 

 

〇齊藤課長 

 ありがとうございました。続きまして、次第の４ 佐藤支所長がごあいさつ申し上げます。 

 

◯佐藤支所長（以下「支所長」と表記する。） 

 西仙北支所長の佐藤と申します。よろしくお願いいたします。 

本日は、たいへんご多忙のところ、ご出席賜りまして、厚くお礼申し上げます。皆さん、ご承

知のとおり、地域協議会につきましては、地域の様々な課題について、よりよい解決策を導き

出して行くために話し合い、地域としての意見を取りまとめ、市長に意見を伝える役割を担っ

ていただいております。また、市民と行政との協働によるまちづくりの推進の核として、地域

課題を解決する仕組みづくりや、地域枠予算の活用、各種計画への意見、施策・事業に係る提

言の取りまとめなど、地域の特色を活かした活動を展開していただくことが期待されておりま

す。どうぞ、委員各位におかれましては、これまで同様のお力添えをお願い申し上げます。 

 ２０１９年１２月から全世界を混乱の渦に巻き込んだ、新型コロナウイルス感染症について

は、まだ、完全に終息してはおりませんが、昨年５月に感染症法上の位置付けが５類となり、

社会生活や経済活動は、コロナ禍以前の状況をほぼ取り戻してきております。一方で、昨年７

月の大雨による水害や、今年の元日に発生した能登半島地震など、近年頻発している自然災害

への対応については、日頃から、防災意識の向上を図りながら、自主防災組織を中心とした地

域の防災力を高め、災害に強いまちづくりを推進していくことが必要であると考えております。 

 さて、本日は、令和６年度の当地域の主要事業、地域協議会の活動内容の説明のほか、会長

の選任、令和５度地域枠予算の実績、令和６年度の申請状況、西仙北地域振興計画の取り組み

状況、並びに、地域の活性化を図るための取り組みである彩色千輪プロジェクト事業について、

ご審議いただくこととなっております。 

 よろしくご審議賜りますようお願い申し上げまして、あいさつと、いたします。本日は、ど

うぞよろしくお願いします。 

 

〇齊藤課長 

 ありがとうございました。続きまして、次第の５ 職員紹介をいたします。 

 佐藤支所長から出席職員の紹介を行います。 

 

〇支所長 

 資料の３枚目をご覧ください。 

【職員紹介】 

市民サービス課 

農林建設課 

高齢者包括支援センター西部 

健康増進センター西部 

用地対策課 

西仙北・協和建設水道事務所 
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教育委員会事務局生涯学習課大綱交流館  

地域活性化推進室 

 

○齊藤課長 

ありがとうございました。 

次に、次第の６、令和６年度主要事業について報告いたします。資料１をご覧ください。 

 

【各課より主要事業の説明】 

 

以上、西仙北支所では、このような体制で取組みして参りますのでよろしくお願いいたしま

す。 

 

〇齊藤課長 

 続きまして、次第の７、会議録署名委員の指名について、会議録署名委員には、出席委員か

ら名簿順に、佐々木博幸委員と佐藤正子委員にお願いします。なお、本日の出席委員は１５名

中１０名で、２分の１以上出席しております。よって、会議は成立していることをご報告いた

します。 

 

○齊藤課長 

 続きまして、次第の８、地域協議会の活動内容について、事務局から説明をお願いいたしま

す。 

 

〇事務局 

 【配布資料に基づき説明】 

 

○齊藤課長 

 ただいまの説明について、ご質問はありませんでしょうか。 

何かありましたら協議会後でも、対応させていただきますので事務局までお問い合わせくだ

さいますようお願いいたします。 

 

○齊藤課長 

この後の議事進行につきましては、条例第８条第４項の規定により、会長が務めることとな

っておりますので、金会長、よろしくお願いいたします。 

 

○会長 

議事を進行させていだだきます。（１）会長の改選についてですが、事務局より説明をお願

いいたします。 
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〇事務局 

 この度、刈和野地区町内会長連絡協議会・会長が金啓一様から、出雲勲様に交代され、併せ

て、地域協議会委員についても、出雲勲様に交代されることとなりました。 

 よって、金啓一様が会長職をご退任されることから、新たな会長を選任していただくことに

なります。以上です。 

 

〇会長 

 会長の選任については、大仙市地域自治区の設置等に関する条例第６条第１項の規定により

、会長１名を委員の互選により定めることとなっております。互選の方法等についてご意見等

ある方はいらっしゃいませんでしょうか。 

 

〇小笠原喜悦委員 

 はい。私は今田秀俊委員を推薦します。今田委員は大沢郷宿自治会・会長として、経験が豊

富ですし、地域を活性化するための様々な活動を実践されております。よって、私から今田委

員を会長に推薦します。 

 

◯会長 

 ただいま、今田秀俊委員が推薦されましたが、皆様いかがでしょうか。 

 

〇他にご意見等がないようですので、今田秀俊委員に会長をお願いしたいと思います。 

 

 【承認】 

 

〇齊藤課長 

 金啓一様には、令和５年４月１日より会長職を務めていただきました。長い間誠にありがと

うございました。 

 

◯齊藤課長 

それでは、今田秀俊会長よりごあいさつをお願いいたします。 

 

〇今田秀俊会長（以下、「会長」と表記する） 

 皆さんこんにちは。会長職は２回目でございます。 

 実は私は３月に足を骨折してしまい、つい最近まで入院をしていました。私は３つ程会長職

を兼ねているため、入院中にも何件か電話連絡が来ており、これはそろそろ若い世代に交代す

る時だなと感じておりました。しかし、入院期間中に２４時間体制で看護師さんをはじめいろ

いろな職種の方々に面倒を見ていただきました。中には、高齢の方もたくさんいました。そこ

で私が感じたのは、少しでも皆さんの役に立てるのであれば、まだ元気なうちに動かなければ

ということです。会長をやるからには皆さんの協力を得ながら楽しく務めていきたいと思って
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おります。どうかよろしくお願いいたします。 

 

○齊藤課長 

 ありがとうございました。 

この後の議事進行につきましては、今田会長からよろしくお願いいたします。 

 

〇会長 

 議事を進行させていただきます。議題（２）令和５年度地域枠予算実績について事務局から

説明をお願いいたします。 

 

〇事務局 

 【配布資料に基づき説明】 

 

○会長 

ただいまの説明について、何かご意見、ご質問はありませんでしょうか。 

 

〇出雲勲委員（以下、「出雲委員」と表記する） 

 はい。資料３の作成の仕方として、市民主導型、市民協働型、行政主導型と分類ごとにまと

めて表記してくださるようにお願いいたします。 

 

〇事務局 

 大変失礼いたしました。資料３について分類ごとにまとめ、修正をさせていただきます。 

 

◯会長 

 ありがとうございました。他にございませんでしょうか。 

 意見がないようですので、議題（３）令和６年度地域枠予算申請状況について事務局から説

明をお願いします。 

 

〇事務局 

 【配布資料に基づき説明】 

 

〇会長 

 ただいまの説明について、何かご意見、ご質問はありませんでしょうか。 

 

〇会長 

 私の方から質問です。資料４令和６年度地域枠予算申請状況について現在は９件来ていると

のことですが、これ以外で申請が来る予定の団体はありますでしょうか。 
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〇支所長 

 回答させていただきます。資料３、２枚目の令和５年度地域枠予算活用実績決算額を見てい

ただけると6,885,416円となっており、資料４の令和６年度地域枠予算活用事業一覧の現在の

決算額は390,324円となっております。昨年度申請いただいた団体からは今年度も申請がある

こととは思いますが、今後も地域枠予算活用について周知・呼びかけを行ってまいりたいと思

います。 

 

〇会長 

 ありがとうございました。他にございませんでしょうか。 

 意見がないようですので、議題（４）西仙北地域振興計画及び管理シートについて事務局か

ら説明をお願いします。 

 

〇事務局 

 【配布資料に基づき説明】 

 

〇会長 

 地域振興計画では、今後の取組みに繋げていくために年に一度、地域協議会の場で委員の皆

様からご意見を頂戴しているようですが何かご意見等はありませんでしょうか。 

 

〇会長 

 私の方から、資料５-２について質問です。令和５年度実施事業の中に大沢郷地区で行って

いる夏まつり・弥生まつりの記載がないのですが、こちらは実施事業の該当ではないのでしょ

うか。 

 

〇事務局 

 大沢郷地区夏まつり・弥生まつりについては実施事業の対象になります。資料につけ加え修

正をさせていただきます。大変失礼いたしました。 

 

〇会長 

 ありがとうございました。他にございませんでしょうか。 

 意見がないようですので、議題（５）彩色千輪プロジェクト事業について事務局から説明を

お願いします。 

 

〇事務局 

 【配布資料に基づき説明】 

 

〇佐藤忍委員 

 はい。数年前に刈和野の大綱引きの日に中学生が空き店舗を活用して観光客の案内を行うと
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いうものがありましたが、今後そういった取り組みをする予定はありますか。中学生や高校生

が主体となって商売の体験をするということは将来のための良い経験になるのではないかと 

考えていました。 

 

〇支所長 

 回答させていただきます。今から１０年ほど前に、空き店舗を活用した「Hubスペース」と

いうものが存在していました。今現在そういった取り組みは行っていませんが、学校との協議

を行いながら、地域と学校が連携した地域活性化の取り組み等を検討してまいりたいと思いま

す。 

 

〇会長 

 ありがとうございました。他にございませんでしょうか。 

 

〇出雲委員 

 はい。文化財に指定されており、標柱が建てられているものが西仙北地域内にはありますが

、標柱が建てられていないが、文化財に該当するものが地域内にあると思います。そういった

ところに標柱を建てるために、地域協議会で審議をするということは可能でしょうか。 

 

〇支所長 

 回答させていただきます。標柱を建てるためには市の文化財審議会に審議してもらう必要が

ありますので、地域協議会内のみで決めることはできません。しかし、地域には昔からある文

化財、遺跡などが多くあると思います。そういったものを掘り起こすことや、どう発信するか

等を地域協議会で審議していただければと思います。 

 

〇会長 

 ありがとうございました。他にございませんでしょうか。 

 私から西仙北・協和建設水道事務所の方に提案がございます。地域の道路に穴が目立ちます

。道路を修復する予定が立っていれば、いつに修復します等の看板を設置してもらえればと考

えておりますがいかがでしょう。 

 

〇高橋所長 

 貴重なご意見ありがとうございます。道路の穴の状況や天気により穴埋め作業の進捗が変わ

るため、いつからいつまでかかるということを明確に標記した看板を設置することは難しいで

す。当方でもパトロールは行っておりますが、道路に穴があいているということを当事務所や

西仙北支所ご一報いただけましたら、補修作業に取り掛かりますので、ご理解の程、よろしく

お願いいたします。 
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〇会長 

 ありがとうございました。他にございませんでしょうか。 

 意見がないようですので、本日の全ての議題について、審議を終了しました。ご協力ありが

とうございます。この後については事務局にお戻しします。 

 

〇齊藤課長 

 委員の委員の皆様、ご審議ありがとうございました。次第の９「その他」に、移りたいと思

います。 

 

〇齊藤課長 

 はじめに、（１）の第５期地域公共交通計画策定に関する意見書の提出についての依頼を市

民サービス課より説明いたします。 

 

〇齊藤課長 

 【配布資料に基づき説明】 

 

〇齊藤課長 

 （２）その他について、西仙北・協和建設水道事務所よりお願いいたします。 

 

〇高橋所長 

 内容：国道１３号線夜間通行止めについて 

 【配布資料に基づき説明】 

 

〇齊藤課長 

 続いて、地域活性化推進室よりお願いいたします。 

 

〇支所長 

 内容：西仙北高校地域探究Ⅲ発表会開催、大綱麦酒の発売について 

 【配布資料に基づき説明】 

 

〇齊藤課長 

 ありがとうございました。連絡になりますが、次回、地域協議会の開催については９月上旬

を予定しております。後日、書面にてご連絡いたしますので、よろしくお願いいたします。 

 

〇齊藤課長 

 これをもちまして、令和６年度第１回西仙北地域協議会を閉会いたします。本日は、長時間

にわたり、ありがとうございました。 
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（13時 50分 開会） 

 

 

（15時 35分 閉会） 
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